

Generalforsamling 2024

DRKS

24.05.2024 IBC Innovationsfabrikken Kolding

1) Valg af dirigent

Rachid Bech-Azzedine blev valgt som dirigent og det kunne konstateres, at Generalforsamlingen var rettidigt indkaldt.

2) Godkendelsen af referat af forrige generalforsamling

Sidste års referat blev ikke udsendt med invitation til generalforsamling, denne bliver indenfor kort tid sendt rundt til medlemmer. Der bedes om kommentar/ indsigelser indenfor 2 uger efter udsendelsen og gælder derefter som godkendt.

3) Formandens beretning:

”Bestyrelsen har siden sidste møde holdt møder den 20. september, 14. december 2023 og 23. maj 2024. Herudover en række e-mail korrespondancer. Herudover har der været en række kommunikationer om indkomne høringsforslag.

Bestyrelsen har konstitueret sig som følger:

Mikkel Mylius Rasmussen, formand (valgt på generalforsamlingen og ikke en del af bestyrelsens konstituering).

Mikkel Andersen, næstformand

Alexander Isenberg-Jørgensen, sekretær

Anne Jacobsen, kasserer

Herudover har Eva Posner som suppleant deltaget i alle møder.

Beretningen dækker perioden 2.juni 2023 og frem til aktuelle årsmøde.

Årsmødet 2023 var et jubilæumsmøde med et to-dages program på Hotel KoldingFjord. Det faglige emne var osteoporotisk rygkirurgi med indlæg fra Professor Bente Langdahl, Hormon og knoglesygdomme, Aarhus Universitetshospital, Professor Marc Antoine Rousseau, Chirurgie Orthopédique et Traumatologique Bichat - Beaujon Paris, France og Professor Benny Dahl, Rygsektionen, Rigshospitalet.

På årsmødet blev der samtidig fremlagt årets rygkirurgiske ph.d.-er og en rekordmængde free-papers.

Mødet gav anledning til en forespørgsel til medlemmer og til udstillere om vurdering af årsmødet. Tematikker som et eller to-dages møder, lokaliteter og mængden af

indlæg blev vurderet. Der var en generel opbakning til flerdages-møder. Tilbagemeldingen om lokaliteten på Hotel Koldingfjord var positiv. Mængden af indlæg blev generelt vurderet passende, men med ønske om større fokus på kvalitet ved en øget mængde abstracts.

Diskussionen er relevant, særligt den om vores mødestruktur. To-dages møder er attraktive fordi de øger muligheden for socialt samvær og faglige sessioner. I mod taler tiden for hver enkelt af os til at bruge på møder - og økonomi.

For det sidstnævnte har vi et selskab med en lille men god økonomi. Bestyrelsen vurderer at selskabet skal have en tilstrækkelig kassebeholdning men samtidig have en ambition om at midlerne anvendes til gavn for selskabet og medlemmerne.

Når man balancerer alle hensyn har bestyrelsen derfor en ambition om at afholde et- og to-dages møder alternerende. Vi stiler derfor mod et nyt to-dages møde til afholdelse i 2025. Det bliver d. 2. og 3. maj 2025. Hotel Koldingfjord bliver igen venue.

Bestyrelsen har samtidig udvidet vores udvalgsstruktur så det nu består af:

DaneSpineudvalget

Uddannelsesudvalget

Også Forskningsnetværket. Mere om det senere.

Det er ambitionen at disse udvalg har møder i løbet af året efter behov. At de arbejder for selskabets interesser inklusive de oplæg de får fra generalforsamlingen og bestyrelsen. Og at selskabet understøtter mødeaktiviteter som bespisning, internat og konsulentbistand ved behov.

Udvalgene vil fremover fremlægge deres arbejde fra det sidste år på vores årlige generalforsamlinger.

Siden sidste møde har selskabet korresponderet med styrelsen for patientklager om konsulentemner, korresponderet med PRAB-guideline gruppen vedrørende anbefalinger for blodfortyndende behandling ved rygkirurgiske indgreb og medvirket til to arbejder om henholdsvis rygsygdomme og fødsler fra en initiativgruppe i gyn/obs selskabet samt spondylodiskitbehandling, et arbejde fra en arbejdsgruppe i infektionsmedicinsk regi.

Bestyrelsen vil gerne rette en tak til de kolleger der har hjulpet med selskabets arbejde. Igen i år vil vi rette en særlig tak til det store arbejde Line og Karen fra DaneSpine-sekretariatet har lagt som frivilligt arbejde i vores selskab.

Bestyrelsen har siden sidst taget initiativ til nedsættelse af et forskningsnetværk. Det er et initiativ med en ambition om at styrke dansk rygkirurgisk forskning. Beretning

fra dette udvalg følger senere på årsmødet og fra 2025 som en del af generalforsamlingen.

Selskabet har et stabilt medlemstal. I 2023 var der 103 medlemmer - nu i 2024, 104. Jeg vil opfordre alle der har kolleger derude med interesse i dansk rykirurgi om at opfordre til at melde sig ind. Det styrker vores selskab at flere kirurger bliver medlemmer, men det styrker også vores legitimitet og muligheder for dialog og kommunikation om relevante emner på tværs af landet.”

På vejene af DRKS takkes Karen Højmark Hansen og Line Nielsen for deres indsats og organisering af Årsmødet med en lille gave.

Medlemmers kommentar:

>manglende indblik af formandens/bestyrelses aktiviteter bliver nævnt. Formanden oplyser, at der informeres gennem e-mail og at vi forhåbentlig ser hen imod en opgraderet hjemmeside som kommunikations-/dialog- og informationsplatform.

- 4) Aflæggelse af det reviderede regnskab
Gennemgås ved kasserer Anne Jacobsen, enkle printet eksemplarer ligger som print ved interesse. Generelt er der god og sund økonomi.
- 5) Valg af revisor og revisorsuppleant
Punktet udgår da selskabet har ekstern revisor+ revisorsuppleant MNI
- 6) Redegørelse for budget
Opstart at lægge et budget fra næste år
- 7) Fastsættelse af kontingent
Formanden foreslår at bibeholde nuværende, ingen indsigelser
- 8) Beretninger fra udvalg
 - a) Danespinestyregruppen
Karen Højmark beretter om status på online-opsamling af data og indberettende kliniker/hospitaler. Opfølgingsprocenter desværre kun mellem 50 og 60 %, indtil nu øger papirskemaer svarprocenter.
Desuden arbejdes der på en Databehandleraftale, sendes ud til de tilsluttede enheder

Mikkel Andersen gennemgår udkast af årsrapport 2023 og beder om indsigelser eller rettelser såfremt nødvendigt.

I plenum nævnes mulige udfordringer i databasen ved at skelne mellem Komplikationer og/eller re-operationer.

Desuden fremvises en udkast til Pixiudgaven af rapporten samt dens formål, at give en hurtig overblik over kirurgiske resultater og nemmere tilgængelighed i forhold til de mange sider årsrapporten ellers byder på.

Pixiudgaven kræver en gennemgang af ev. fagprofessionel medarbejder f. eks. Kommunikationsafdelinger af de rygopererende enheder, eller generelt en journalist.

Desuden diskuteres målgruppen i plenum: udover beslutningstagere nævnes Gigtforeningen, Ældresagen Cheflæger af rygafdelinger men også mulighed til Face to Face formidling eller ved at lægge dem ud i ambulatoriets venteværelser.

Der forslås at sende indlæg til Dagens Medicin og Ugeskrift for læger.

Plenumdiskussionen afbrydes og yderlige kommentarer bedes sendt til formanden eller Danespinestyregruppen.

b) Uddannelsesudvalget

Fremlægger deres første udkast om, hvad det kunne indebære at være rygkirurg og hvad det kunne betyde for uddannelser. Eksempler fra colorectalkirurgien og mammakirurgien og deres uddannelsesforløb fremvises. Derudover vises eksempler om mulige ophold på forskellige afdelinger samt opfyldelse af en vis mængde operationer + forskelligt niveau af rygkirurger.

c) Forskningsnetværk

Mikkel Rasmussen informerer om sammensætning af netværket og oplyser om aktiviteter og brainstormmøde. Rammesætning og forskningsindhold nævnes løst, yderlige møder planlægges.

9) Rettidigt indkommende forslag fra medlemmerne

Kelvin Perez Contreras, Afd, læge Silkeborg

drøfte ideen om at etablere en arbejdsgruppe under uddannelsesudvalget, hvor alle eller de fleste hospitaler med rygkirurgisk funktion er repræsenteret, mhp. at udarbejde og gennemfører kurser i rygkirurgi under DRKS.

>DRKS bestyrelse mener ikke, at en mulig arbejdsgruppe hører under Uddannelsesudvalg. Plenum overdrager yderlige organisation af en mulig arbejdsgruppe/udvalg til DRKS bestyrelse.

10) Valg til bestyrelse

Alexander Isenberg-Jørgensen bliver valgt som 1. Suppleant

Christian Bardram bliver valgt som 2. Suppleant

Eva Posner bliver valgt som sekretær

Ingen andre stiller sig til valg

11) Valg til udvalg: udgår

Sekretær Alexander Isenberg-Jørgensen